
 

 

© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2020 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten. 

Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen Unterrichtsgebrauch 

gestattet. Die Kopiergebühren sind abgegolten. 

Autorin: Gertrud Geukes 

_0LQJW_wd01_744451_1591_q6r4u6.docx 

Schnittpunkt 5 – Differenzierende Ausgabe 
 

 

Größen und Maßstab | Fördern  zu Seite 159 
 
Länge 
 

1  

a) Unterschiedliche Tiere haben verschiedene Körperlängen. Male zusammengehörende 

Kärtchen in derselben Farbe an. 
 

 Reh  260 cm  Eichhörnchen 

      

 Löwe  40 cm  140 cm 
 

b) Ergänze: Das längste Tier ist der     . 

c) Ordne der Größe nach:          𝟒𝟎 𝐜𝐦        <                       <                         
 

 

2 Schwieriger ist es, Längenangaben in verschiedenen Einheiten zu vergleichen. 

a) Male zusammengehörende Kärtchen in derselben Farbe an. 
 

 Spinne  Katze  Zecke  Hund  Pferd 

          

 2 mm  280 cm  1 dm  6 dm 5 cm  1 m 
 

b) Ergänze die Stellenwerttafel: 
 

  m dm cm mm 

 
Zecke    2 

 
Spinne  1 0 0 

 
Katze     

 
Hund     

 
Pferd     

c) Ergänze: 

 Spinne:                         dm = 100 mm;  Katze:                           =                         mm; 

 Hund:                                   =                         mm; Pferd:                            =                         mm 

d) Decke die mm-Spalte ab:  1 dm =               cm;  6 dm 5 cm =               cm;  1 m =               cm 

e) Decke nun auch die cm-Spalte ab:  1 m =               dm  
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Schnittpunkt 5 – Differenzierende Ausgabe 
 

 

Größen und Maßstab | Fördern 
 
Länge – Lösung 
 

1  

a) Unterschiedliche Tiere haben verschiedene Körperlängen. Male zusammengehörende 

Kärtchen in derselben Farbe an. 
 

 Reh  260 cm  Eichhörnchen 

      

 Löwe  40 cm  140 cm 
 

b) Ergänze: Das längste Tier ist der Löwe . 

c) Ordne der Größe nach:  40 cm < 𝟏𝟒𝟎 𝐜𝐦 < 𝟐𝟔𝟎 𝐜𝐦 
 

 

2 Schwieriger ist es, Längenangaben in verschiedenen Einheiten zu vergleichen. 

a) Male zusammengehörende Kärtchen in derselben Farbe an. 
 

 Spinne  Katze  Zecke  Hund  Pferd 

          

 2 mm  280 cm  1 dm  6 dm 5 cm  1 m 
 

b) Ergänze die Stellenwerttafel: 
 

  m dm cm mm 

 
Zecke    2 

 
Spinne  1 0 0 

 
Katze  6 5 0 

 
Hund 1 0 0 0 

 
Pferd 2 8 0 0 

c) Ergänze: 

 Spinne:  𝟏 dm = 100 mm;   Katze:  𝟔 𝐝𝐦 𝟓 𝐜𝐦 = 𝟔𝟓𝟎 mm; 

 Hund:  𝟏 𝐦 = 𝟏𝟎𝟎𝟎  mm;   Pferd:  𝟐𝟖𝟎 𝐜𝐦 = 𝟐𝟖𝟎𝟎 mm 

d) Decke die mm-Spalte ab:  1 dm = 𝟏𝟎  cm;  6 dm 5 cm = 𝟔𝟓  cm;  1 m = 𝟏𝟎𝟎  cm 

e) Decke nun auch die cm-Spalte ab:  1 m = 𝟏𝟎  dm 
 


